责任编辑 陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

67家社区基金会亮相六大商圈

"爱满社区——社区基金会开放日"昨举行

□见习记者 张叶荷

本报讯 今天是"99公益日"。昨日,作为上海"公益伙伴月"的重磅环节,"爱满社区一社区基金会开放日"举行,全市67家社区基金会携手在全市六大地标性商圈竞相"开放"。

据了解,经过几年运作,上海社区基金会在有效整合社区资源、激发多元主体参与、补充提供社区公共服务等方面发挥了积极作用,日渐成为上海精细化社会治理的一枚"绣花针"。活动当天,67家社区基金会在申城走进商圈,进行筹款实践,和市民们共创"爱满分"的社区公益故事。

作为主活动现场的杨浦区,市 民们认真听取了社区基金会带来的 认知症相关知识讲解,无论是"对 症下药",还是"防患于未然",都是受益满满;在虹口分会场,市民们见到了一群社区里培育出的公益讲师,他们是能说会道的"绘本故事大王",长期以共学共建的家长志愿者身份陪伴在社区孩子们的身边;"15根羽毛"公益项目、"可食地景"小农园、慈善超市……在浦东分会场,市民们不仅揭开了这些名字中带着神秘色彩的公益项目面纱,还加入到了"益美益唱"合唱队,与浦东突出公益人物、社区基金会代表、部分社区居民们一起,共同唱响浦东社会组织版的《我和我的祖国》,为祖国献礼。

据了解,市民们在开放日现场 近距离接触的,正是经过专家点拨 和公募基金会牵扶的优秀项目。各 家社区基金会通过多元的互动方式 向市民展示优秀公益项目,让公众 认识身边的社区基金会,现场也成为了市民们的"益乐园"。

此外,在服务社区居民的同 时,社区基金会开放日也成为了社 区基金会的"练兵场"。在公募基 金会手把手指导下,今年有36个 社区基金会精心筹划的公益项目在 99 腾讯公益日上线筹款,涉及社 区帮扶、社区共治、社区友好、社 区环保等贴近社区居民生活的公益 服务项目。原来,在筹款上的心有 余力不足一直是社区基金会成长之 路上最糟心的"堵点"。为了解决 横亘在其面前的这一难题, 市民政 局牵头浦东、普陀、杨浦等六个区 民政局分别与上海市慈善基金会等 结对, 共同启动"大手牵小手"协 同机制,用创新的方式探索社区基 金会发展,努力摸索出一套切实可 行的培育体系。



杨浦区的宝地广场,活动现场的腰鼓舞表演

可记者 张叶芹 :

操纵市场民事赔偿尚无法律规定

将探索证券公益诉讼 保护投资者权益

」 记有 明縣 (

本报讯 "从证券投资者保护的大环境看,目前没有操纵市场民事赔偿司法解释,也缺少司法判例……"近日,第二届中小投资者服务论坛"证券群体性纠纷诉讼模式与操纵市场民事损害赔偿"分论坛在上海举办。与会专家学者围绕证券群体性纠纷诉讼模式和操纵市场民事赔偿主题展开讨论,在实务和理论层面探索建立更为高效的证券民事群体性纠纷诉讼模式,探讨操纵市场民事赔偿责任承担及司法认定标准,为推动我国资本市场民事度权纠纷解决机制完善建言献策。

上海金融法院综合审判一庭庭 长单素华以"证券民事公益诉讼机 制的司法路径探索"作主题发言。围 绕证券民事公益诉讼的必要性、域 外民事诉讼的司法实践、我国民事 公益诉讼的现状和证券民事公益诉 讼的制度构建等方面进行了阐释。

上海市消费者权益保护委员会 公益诉讼案件代理律师江宪介绍了 关于民事赔偿证券公益诉讼的思考 和探索。

上海市检察院第八检察部主任 屠春含发表主题发言"探索推进检 察机关提起证券公益诉讼制度", 认为建立证券领域公益诉讼制度有 助于推动建立更加规范的资本市场 运行体系,立足实际打造具有中国 特色的证券公益诉讼制度,建立证 券公益诉讼与其他相关法律制度的 衔接机制。 上海消保委副秘书长唐健盛认为,公益诉讼是市场内生的规范手段,有利于保护市场中的弱势群体和推动法律规范的完善。

记者了解到,从证券投资者保护的大环境看,目前尚无操纵市场 民事赔偿相关法律规定或司法解释,也缺少司法判例。据透露,投服中心首例市场操纵支持诉讼案目前正在审理中。

上海专员办的龙振海副处长介绍了市场操纵案件民事赔偿机制研究成果,就我国市场操纵民事赔偿司法现状,市场操纵行为民事责任的构成、救济途径、责任承担、投资者保护机构的研究及完善我国市场操纵民事赔偿机制的建议进行了

全国首单操纵证券市场民事赔偿支持诉讼案件公益律师程晓鸣基于"恒康医疗"案,阐释了原被告主体资格的认定及管辖因果关系、损失计算方法等操纵证券市场民事赔偿诉讼有关法律问题。

上海高院金融审判庭庭长竺常 赟进行了评议,认为不同诉讼模式 的选择,应注意是现有制度体系的 补充完善,还是立法制度的创新突 破;同时,不同的诉讼模式和裁判 结果反映的是不同的价值取向,所 以尤其要注重司法审判的功能。

据悉,下一步,投服中心将探索证券集体诉讼、公益诉讼等群体性纠纷诉讼模式,积极拓展证券侵权民事诉讼类型,切实维护广大中小投资者的合法权益。

打通依法治国"最后一公里"

上海市委依法治市办举办"法治山阳"研讨会

□记者 陈颖婷

本报讯 日前, "法治山阳"探索与实践研讨会在上海市金山区召开。会议以"法治山阳"为样本,聚焦全面依法治国基本方略如何在基层落地见效的"最后一公里"问题。

宝华海湾城修订"居民公约",解决小区治理难题。据介绍,宝华小区有居民 1400户,在修订居民公约前,车辆无序停放,楼道堆物堵塞,安全隐患重重。去年 3 月,居委会在司法所指导下,发动群众参与修订居民公约,针对停车管理、公共区域管理、宠物管理三大顽症进行一体化治理,此后停车压绿现象基本杜绝,堵车现象同比下降 75%。当天上午,与会专家和媒体记者现场观摩了"法治山阳"建设基本情况,并进行了实地考察。

在下午的研讨环节,山阳镇 四位基层干部分别分享了各自在 "法治山阳"建设实践中的心得体 会;中央依法治国办秘书局文秘 处处长梁尚华、北京大学政府管 理学院教授白彦、清华大学教授 高其才、中国政法大学法治政府 研究院教授林鸿潮、中国社科院 法学研究所副研究员栗燕杰和上 海市委党校教授陈保中等六位专 家学者,结合"法治山阳"建设成 功实践,就全面依法治国如何解 决最后一公里,以及如何进一步 依靠法治建设切实提升基层治理 水平和效能,阐述了各自观点,并 与现场与会基层干部热烈互动。

金山区委书记、区委依法治 区委主任赵卫星表示,近年来, 金山认真落实中央部署和市委要 求,积极打造"升级版"法治金 山,注重顶层设计和基层实践相 统一,注重盯"关键少数"和抓 "绝大多数"相统一,注重补齐 短板与打造品牌相统一,努力把 金山持续建成上海法治环境最好 的地区之一。

上海市委依法治市办副主任、市司法局党委书记、局长陆 卫东表示,基层法治建设要在创 新社会治理的大框架下,研究加 强社会治理法治保障的具体路 径,融合其他方式,提升社会治 理的法治化水平。

加强督导检查 保障进博会顺利召开

□记者 陈颖婷 通讯员 张奕益

本报讯 第二届中国国际进口博览会召开在即,为进一步提升嘉定区住宿场所接待能力,近日,嘉定区卫生健康委监督所对辖区内3家大型住宿场所进行了监督检查。

此次检查,重点围绕进博会住宿场所保障要求,对经营单位客房、游泳池的卫生管理以及集中空调、二次供水相关台账等内容进行检查监督。根据检查情况看,各住宿场所通过前期重大活动保障培训,卫生管理水平均有所提升,能够按照卫生管理要求建立健全卫生管理档案;从业人员取得健康合格证明后上岗;消毒间、布草间专间专用,环境整洁、无杂物存放;配备足量的清洗消毒设施设备,严格落实清洗消毒制度;床上用品无毛发、污垢,做到一客一换一消毒,并做好相关记录等。

但在检查过程中仍发现,个别单位存在游泳池救生员不熟悉水质检测直读设备操作、顾客用品用具配备数量不足、未及时索要二次供水清洗人员有效健康合格证明等问题。对此,卫生监督员均当场予以指出,并要求相关单位尽快落实整改,消除卫生安全隐患。

2019上海旅游节将开幕 长三角8辆花车亮相

□记者 王川

本报讯 第 30 届上海旅游节即将于 2019 年9月14日开幕。日前,市文旅局召开新闻发布会,介绍旅游节重头戏之一的"花车巡游暨评比大奖赛"情况。据了解,今年开幕大巡游上共有来自全国各地的25辆花车集体亮相,其中,来自苏浙皖三省的花车共有8辆。这些来自长三角相关城市和地区的花车将给游客全方位地展示长三角地区的资源和发展面貌,助推长三角文旅一体化进一步融合发展。

新疆喀什、重庆万州、湖北夷陵、 贵州遵义都是上海对口援建地,今年 来自这些援建地的花车体现出祖国各 地风情,对口支援的纽带将上海与其 紧密相连,双方建立了深厚的友谊。

9月29日至10月6日,25辆花车将停放在松江月湖雕塑公园供市民游客观赏。

晋升警衔 邀请家长共同见证

□记者 陈颖婷 通讯员 吴涛

本报讯 9月5日,对于执勤第一支队某中队的大多数人来说,这是一个普通但又不寻常的日子。在这一天,许多同志告别了自己的原有身份,佩戴上了上等兵、士官警衔。而对于新晋士官贾永鑫来讲,这是他人生最有意义的一刻。"一直没想过有一天会由我的父亲为我带上新的警衔。这个警衔晋升仪式,太有纪念意义了!"贾永鑫说。

自 2018 年 5 月 1 日起正式施行的新条令,集中对升国旗、誓师大会、码头送行任务舰艇、码头迎接任务舰艇、凯旋、组建、转隶交

接、授装、晋升(战予)军衔等 17 种主要仪式进行了规范,并首 次明确在多种仪式中可以邀请军人 亲属参加。

为了让广大官兵更具有仪式 感、荣誉感,中队提前谋划,向家 长发出了邀请。得到了家长的认 可。作为家长代表的贾乐清与中队 一道,为新晋士官颁发命令状、更 换警衔。

晋升警衔仪式上,面对父亲真诚的道喜和殷切的嘱托,贾永鑫情不自禁地向自己的父亲敬上了一个标准的军礼,而父亲则同样以最标准的军礼作为回馈。一个坚定的军礼见证着两代军人的传承。



检察与你"同成长 共青春"

□记者 夏天

本报讯 日前下午,杨浦区 人民检察院谭滨检察长以"法治 副校长"身份至控江中学,作 "开学第一讲"专题法治讲座。

谭滨检察长向同学们展示了 一组各国检察官形象后,引起了 同学们一阵热议。在这堂以《检 察与你"同成长 共青春"》为 主题的生动法治课上, 谭检察长郑重而谐趣地告诉同学们检察院是什么。他用一系列真实案例的诉讼过程, 生动形象地向同学们说明了检察机关审查批准逮捕、审查提起公诉、刑事诉讼监督等主要职能。

图为杨浦区人民检察院检察 长谭滨至控江中学作开学第一讲 杨暑皓 摄